

美与塔利班多哈会谈“顺利”结束

美国与阿富汗塔利班10日在卡塔尔首都多哈结束为期两天的会谈。按照塔利班方面的说法,会谈“顺利”,美方同意向阿富汗提供人道主义援助。

美国方面表示,双方“坦诚”会谈,但愿意提供援助并不意味着美方准备承认塔利班政权。

有意“人道援助”

美国和塔利班在会谈结束后分别发表声明。塔利班说,会谈“进行得顺利”,美方同意向阿富汗提供人道主义援助,但仍拒绝承认塔利班为阿富汗合法政权。

塔利班发言人苏海勒·沙欣告诉美联社,阿富汗临时政府代理外交部长阿米尔·汗·穆塔基在会谈中告诉美方,塔利班将力保阿富汗领土不被极端组织用于对美国等

发动袭击。

这是美方在会谈中的关键诉求之一。美国国务院发言人内德·普赖斯10日发表简短声明,称会谈“坦诚、专业”,但重申美方对塔利班的评判将基于后者的实际行动,而不仅仅是表态。

声明说:“美国代表团聚焦于安全和反恐议题,以及美国与其他外国公民、与美方合作的阿富汗伙伴的安全撤离,还有人权议题,包括(保障)女性实质性参与阿富汗社会生活各领域的(权利)。”

就对阿援助,美方表态相对模糊,只说双方讨论了人道主义援助议题,没有提及双方是否就此达成协议。

美方在会谈中施压塔利班允许美国等外籍人员安全撤离阿富汗。塔利班在声明中就此简单表述称,会帮助外国公民“在一定原则下”撤出。

难成“反恐搭档”

多哈会谈是自塔利班8月接管阿富汗、以美军为首的外国军队仓促撤出后双方首次直接会谈。美方已表明,会谈不意味着美国政府准备承认塔利班政权。一些美国官员告诉路透社,这次会谈是“务实接触”。

阿富汗近期发生多起袭击事件,包括8日一起针对什叶派穆斯林、造成至少46人死亡的自杀式炸弹袭击。极端组织“伊斯兰国”分支“伊斯兰国呼罗珊”“认领”近期多次袭击。

塔利班承诺不允许阿富汗领土成为极端组织对外发动袭击的基地,但表示不会与美国合作在阿富汗打击极端组织。在会谈9日开始前,当美国媒体问及塔利班是否会与美国合作打击“伊斯兰国”时,沙欣明确塔利

班立场:“我们有能力独立应对。”

华盛顿一家保守派智库的高级研究员比尔·罗焦对美联社说,在遏制“伊斯兰国”阿富汗分支的问题上,塔利班不想也不需要美国的协助。“塔利班”为了赶走美国打了20年的仗,最不希望的就是美国回来,它也不需要美国的帮助。”

罗焦说,尽管铲除“伊斯兰国”在阿富汗境内的残余势力“耗时费力”,但塔利班具有“该有的了解和手段”。

另一方面,罗焦认为,美国也无法真正信任塔利班。“基地”组织对美国发动“9·11”恐怖袭击前,塔利班向“基地”及其头目本·拉丹提供庇护,美国正是以此为由在2001年发动阿富汗战争,推翻塔利班政权。如今塔利班重新掌权,美国也不可能将其视作“可靠的反恐搭档”。

(沈敏 新华社专特稿)

日本实验室生产和牛肉

日本和牛味美,但生产周期长、成本高、售价不菲,令普通消费者望而却步。日本大阪大学研究人员说,已在实验室培育出和牛肉,有望未来批量生产,让这种高端牛肉走上普通消费者的餐桌。

据路透社网站9日报道,研究人员提取和牛干细胞,利用3D生物打印技术在实验室培育出有独特大理石纹理的牛排状和牛肉。以往实验室培育出的牛肉多为肉馅状。

然而,目前3到4周才能造出1立方厘米和牛肉,每克“造价”高达约90美元,因此人造和牛肉尚不能进入市场。

不过,研究负责人道也末崎(音译)说,随着技术进步,有可能在实验室“快速、大量”培育和牛肉,成本将大幅下降,价格有望在5年内降至大众市场能接受的水平。

据路透社报道,在一些高级餐厅,和牛肉每公斤售价逾400美元。

(袁原 新华社专特稿)

英国33岁女子当外婆

英国一名33岁女性有了外孙女,她可能因此成为英国最年轻的外婆。

据英国《泰晤士报》11日报道,这名名叫格玛·斯金纳的女性来自白金汉郡阿默舍姆,16岁时生下长女梅兹。上周,现年17岁的梅兹生下女儿拉罗萨·梅,女婴的父亲是她19岁的男友杰克·韦尔。斯金纳因此晋升外婆。

斯金纳先前得知女儿怀孕时,回想起自己年少怀孕的不易,非常担忧,给予女儿安慰和支持。

《泰晤士报》援引数据报道,相比以前,英国人如今当上祖父母的年龄相对较晚,2018年英国人成为祖父母的平均年龄为63岁,而2010年为60岁。

英国女性成为母亲的平均年龄为28.9岁,而1971年时为23.7岁。

(袁原 新华社专特稿)

3岁童树林失踪3天现身

美国得克萨斯州一名3岁男孩失踪3天后于9日现身,目前身体无大碍。

美国广播公司下属媒体援引警方消息报道,这个男孩名叫克里斯托弗·拉米雷斯,9日在一条公路附近被人发现。

格赖姆斯县治安官唐·索韦尔说,孩子“状况良好”,只是有些脱水,“喝了好多水”,已被送往一家儿童医院接受健康评估。

拉米雷斯6日在家附近失踪。当时,他母亲正从汽车上卸东西,拉米雷斯跟着邻居家一只狗进入一片树林。后来狗回来,他却不见了。

拉米雷斯失踪后,数百人在树林里展开拉网式搜寻,调查人员着手寻找线索。美国联邦调查局,当地寻找失踪人员的机构和志愿者组织也参与搜寻。

索韦尔说,拉米雷斯被发现的地点离那片树林不远,暂不清楚他失踪期间发生了什么以及如何生存下来。

(欧飒 新华社专特稿)



为了让妻子看不同风景 老翁打造360度旋转房

波黑一名老翁动手建造一幢能够360度旋转的房子,只为让妻子随心所欲欣赏不同的窗外景色。

据路透社9日报道,现年72岁的沃因·库西奇家住波黑北部小镇斯尔巴茨附近,他在当地一片肥沃的平原上建造

了这座电动旋转房。

房子能360度旋转,让人足不出户就能欣赏农田、森林和河流等窗外风光。库西奇说,房子转速可选择,最慢24小时转完一周,最快只要22秒。

库西奇的妻子曾抱怨窗外景色单

调,促使库西奇打造这座旋转房。

库西奇用了总共6年时间设计和建成这座旋转房。他一度因心脏问题住院,担心自己不久于人世,为此恳求医生想办法延长“至少一年”生命,以便把房子造完。(袁原 新华社专特稿)



10月9日,房屋主人沃因·库西奇在波黑斯尔巴茨操控房屋旋转。



旋转房底部。



旋转中的房屋。

巴基斯坦“核弹之父”卡迪尔汗病逝

享有巴基斯坦“核弹之父”之称的核科学家阿卜杜勒·卡迪尔汗10日因新冠病毒感染引发的并发症病逝,享年85岁。

据巴基斯坦联合通讯社报道,卡迪尔汗因感染新冠病毒于8月26日住院。巴基斯坦电视台报道,他几周前已出院,但因肺部病症恶化再次入院,在医院去世。

卡迪尔汗1936年出生于当时仍是英国殖民地的印度博帕尔一个穆斯林家庭。1947年印巴分治后,卡迪尔汗全家于1952年移民巴基斯坦。从卡拉奇大学毕业后,他求学于德国、荷兰、比利时等国,20世纪70年代回到巴基斯坦,主持成立巴基斯坦

第一座核实验室,1998年监督开展了巴基斯坦第一次核试验。

2004年初,卡迪尔汗向全国发表公开讲话,承认他在没有获得巴基斯坦政府同意的情况下向多个国家泄露核技术。他获得时任总统佩尔韦兹·穆沙拉夫的赦免,不过被软禁在位于伊斯兰堡的家中。2009年,法院解除对他的软禁,不过他的行动仍受到监控。

美国等西方国家把卡迪尔汗视为从事国际核扩散活动的“危险人物”,但在许多巴基斯坦人眼里,他是帮助巴基斯坦掌握尖端核技术、提高国家军事实力的英雄。

卡迪尔汗去世后,巴基斯坦领导人和高级官员发文悼念。总统阿里夫·阿尔维在社交媒体写道:“他帮我们开发了拯救国家命运的核威慑能力。国家感谢他,永远不会忘记他为此所做贡献。”

巴基斯坦总理伊姆兰·汗写道,卡迪尔汗去世令他“深为悲痛”,他为巴基斯坦成为拥核国家做出“至关重要的贡献”,“对巴基斯坦人民而言,他是国家偶像”。

巴国防部长佩尔韦兹·哈塔克写道:“巨大损失!巴基斯坦永远敬佩他对国家的付出!深深感谢他为增强国防实力所做的贡献。”(沈敏 新华社专特稿)